

## 茉莉花

海曙区高桥镇中心小学202班 彭子涵(证号813377)

你见过茉莉花吗？我家就有一盆。这是一种很美丽的花。早晨，它香气扑鼻，再白的雪也比不上它的洁白，就算花园里的花都开了，也比不上它的清香。

茉莉花经常在夏天开放，我发现，它很喜欢晒太阳，也很喜欢喝水。每次我一给它浇水，它就会大口大口地喝。

茉莉花如白雪公主一样纯洁，我爱我家的茉莉花。

指导老师 余灵珠

## 仙人掌

鄞州区江东中心小学中山校区401班 毛俊捷(证号835277)

我非常喜欢仙人掌，不仅喜爱，而且我对它十分敬佩！

记得在那个炎热的暑假，妈妈带我去花鸟市场，我看那里有一大片仙人掌。仙人掌的形状奇妙极了，有球形、圆柱形、片状、瓣状，等等。仙人掌家族的基本“肤色”是绿色的，且浑身都带刺。可花朵却是五颜六色的，有鹅黄、淡蓝、猩红……

仙人掌虽然其貌不扬，但却有很多功能。它能为在荒漠中跋涉的人解渴。采摘一片它的嫩茎放在嘴里，会感到丝丝甘甜。它还有消肿退烧的功能。记得有一次，妈妈发烧了，脸肿了，得了传说中的“大嘴巴病”，于是外婆就去花鸟市场买了一株仙人掌，把它的刺拔掉，然后将仙人掌切成指甲那么大，放在妈妈的脸上。第二天，妈妈的烧就神奇地退了，脸也不肿了。

仙人掌的花可供观赏，茎可以退烧消肿，嫩茎可以解渴。它那么无私奉献的高贵品格怎能不让我们敬佩？在我眼里，其貌不扬的仙人掌是那么美丽！

指导老师 毛燕敏

## 暮色

宁波市曙光小学602班 全文(证号830478)

我抬起头，眺望着美丽的暮色。

太阳西落，天边的一抹晚霞，在放出最耀眼的光芒后，穿过一缕缕轻纱似的薄云，消失了。人欲归，鸟还林，一切都静止下来后，暮色也就沉了下来，仿佛给头顶的天空铺上了一层厚厚的棉纱。

沉沉的暮色，有着明显的颜色区别。暮色中重的、浊的，都落到了谷底、山麓，所以那儿是最先黑下来的地方，也是忧愁最多的地方。因为人们常常因为不开心而对着山谷大吼，而暮色犹如一个“黑暗天使”，吞噬了人们的不快！

几缕炊烟悠悠地飞上了天际，与暮色融为一体。清风和悠悠的白云在暮色中躲藏着。几个淘气的孩子伴着这美丽的暮色放起了风筝，风筝在天空中轻轻摇曳；跳舞的老奶奶们也出来了，随着优美的音乐翩翩起舞，暮色是她们忠实的观众；有的老爷爷出来散步了，扭一扭腰，提一提精神。大家在暮色下做着各种事情！

终于，暮色的最后一丝光亮也消失了，孩子们也都该回家了。这时，一只孤鹰掠过天际，又为这残余的暮色添上了多彩的一笔。

指导老师 姜冬芳

## 我和海滩有个约会

宁波市镇明中心小学601班 潘玥霖(证号830193)

那年，我和美丽的沙滩撞了个满怀，在沙的故乡里度过了难忘的一天。

早晨，走出酒店，我踏上海滩，光着脚踩在沙子上。沙子又细又柔，似一双温柔的手，轻轻抚着我的脚底，痒痒的，十分舒服。蹲下身子，捧一些细沙，沙子不一会儿就从我的指尖溜走了。这些淘气的小沙粒！

我又走入湿沙地，轻轻堆起一个小沙堡，突然发现，指甲缝里全是沙子了。原来，更淘气的在这里呀！

热起来了，我换上泳衣，带上泳圈，跳入波涛中。猛地一个浪头打来，我被抬上浪尖，瞬间落下，浪花儿飞起好高。我潜入水中，刹那间，仿佛跌入一片朦胧里，什么声音都变得隐约起来，欢笑、涛声、鸟鸣，在我身后蔓延。

天晚了，披着落日余晖，我回到岸上，回头望着夕阳下的海滩。大海似乎也累了，浪声弱了下来，海水退去，露出一大片湿漉漉的沙地。夕阳洒在浪尖上，像抛洒着金灿灿的彩纸，和布满红霞的天连在一起，美不胜收。

指导老师 陆君辉

## 春雨

宁波市中原小学103班  
薛惠文(证号835351)

春天到了  
小草和小苗从家里跑出来  
玩沙子  
你撒我一身  
我撒你一身  
沙沙  
沙沙  
沙沙沙

## 我家的小院

鄞州朝晖实验学校204班  
任思权(证号802347)

我家的小院真美丽。  
春天蝴蝶翩翩起舞，  
夏天有绿绿的葡萄，  
秋天叶子纷纷落下，  
冬天小朋友打雪仗。  
看，这是我家的小院！

指导老师 苗春影

富贵吉祥  
鄞州区江东中心小学中山校区501班  
朱心怡(证号810143)

新年快乐

宁波市实验小学105班 徐子睿(证号835343)

## 离天空最近的地方

宁波市中原小学602班 朱轩(证号835352)

小长假到了，看着朋友圈里一张又一张大堵车的照片，我不禁犯了难：“难道这八天就在家无所事事？”“听说宁波有条最美公路，要不要去看看？”妈妈问我和爸爸。“当然好！”我很开心地回答。

所谓最美公路，其实是国家电网在鄞州白岩山设立的风力发电厂的内部道路。在那里，一个个矗立在山尖的白色风车远望过去蔚为壮观，于是这条道路就顺理成章地成为“网红”喽，朋友圈里好多人都在秀！

通往最美公路的山路特别崎岖，用山路十八弯来形容它是再合适不过了，但这山路下的风景却美不胜收，天空漂浮的白云和远处连绵的青山，倒映在水库的清波上，非常漂亮。你若打开车窗，山间的阵阵微风就会掠过，似乎带走了你所有的烦恼与压力。

因为是内部道路，通往山顶的路是不能让私家车开入的，所以我们只好下车徒步上山。一下车，我就明白了风力发电机为什么建在这么高的山上，因为山上的风特别大！那阵阵呼呼的响声，会让你误以为是飞机掠过山顶。

我们经过二十多分钟的努力，终于登上了山顶。看脚下，就是连绵不绝的青山。山的绿色很纯，纯得没有一点杂质，以至于它可以在阳光下变幻着颜色：当太阳的脸庞被乌云遮住时，那绿色就变成了墨绿；当乌云退去，阳光重新洒在大地上时，山又变成嫩得能挤出水来的草绿色。远望过去，重重叠叠的青山就像无际的大海上翻涌着一朵又一朵绿色的浪花。

我被眼前的景象惊呆了！此时的我感觉站在山顶上，真的可以伸手就碰到天！我试着把手一伸，那些云朵就都在我的手心里了。

在这样一种美景里，我深深地陶醉了！

指导老师 傅华萍

## 风信子

宁波市行知实验小学507班  
庄骥豪(证号835251)

我们家有一盆风信子，是去年的十二月买来的。当时它包着头，不露出脸，看起来就像一个紫色的洋葱头。

一周过去了，紫红的种球上冒出了嫩绿的一片小芽。小芽嫩嫩的，像一个小精灵，睁着一双好奇的眼睛，看着花花绿绿的世界。一缕阳光照在小芽上，小芽贪婪地吮吸着，慢慢地长高了。我看着这片小芽，希望它能快点长大，为我们家增添生机。

又过了几周，小芽长成了翠绿的叶子，叶子围成一个圆，似乎守护着一个重要的东西。我从上面往里望，呀，原来是许多紫绿相间的花苞。

过了一个月，花终于开了，这时的花早已高过绿叶，那种紫色，不是一般的紫色，是一种没有杂色的紫。凑近一闻，能闻到一股沁人心脾的清香，让你神清气爽。

现在的风信子已经很高了，那修长的叶子，宛如少女的手。第一次开的花几乎枯萎了，第二波的花苞正蠢蠢欲动，迫不及待地想要取代“老将”。

风信子虽然没有牡丹的国色，没有玫瑰的娇艳，没有水仙的高雅，但它给了我不少欢乐，让人心旷神怡。

指导老师 金亚元

## 月湖公园

宁波市翰香小学402班 钟天男(证号835270)

月湖公园真是个大美丽的大公园呀！

走在石板小路上，望着一片绿宝石般的草坪，来到一条蜿蜒曲折的长廊，它濒临一条小河。这条露天长廊的廊柱上雕刻着精美的含苞欲放的莲花，在大大小小的上百朵莲花中，没有哪两朵是相同的。

走到长廊的尽头，一眼望去，满地的“金币”，原来，是来到了银杏林。在银杏林里，人们有的拍照留影，有的收藏着银杏叶，有的在草地上用银杏叶拼画……大家都用自己独特的方式来留住这美丽的片刻。

再向前就来到了月圆。一道圆形拱门前，一株爬山虎从里头挂了出来，叶片红似火，又夹着一丝绿色，如一根挂缀随风飘扬。走入拱门，正前方是一座高大的亭子，顶上雕着两条巨龙，神情严肃。

继续徒步向前，来到一座戏台前。戏台是用木头做的，木头色彩的掉落，足已证明了它的历史悠久。接着，就来到了花果园庙。坐在庙前，望着那小桥与游船，好美。

来到月亮湾，前方是月湖桥，又名湖心东桥。月湖原有三堤七桥之胜，七桥中，月湖桥是唯一保存原状的桥梁。桥柱上雕着比手掌还大的荷花。桥洞两侧青藤飘拂，古意盎然。

好一个美丽的“甬城西湖”呀！ 指导老师 张锦

## 地铁修到校门口

镇海区中心学校603班 黄贻深(证号825802)

2018年新年第一天，镇海聪园路地铁站工地里，工人们正在紧张忙碌着，有的操作水泥搅拌机，有的开叉车运材料，有的浇灌水泥，一片繁忙景象。看来，一出校门就能乘地铁的梦想离实现不远了！

记得第一次坐地铁，还是两年前，那时，宁波地铁二号线刚开通不久。在这之前，我们去宁波都是爸爸开车，但路上汽车川流不息，时而堵车、时而红灯，车子经常走得和蜗牛一样慢，要一个多小时左右才能到宁波。那次，爸爸妈妈要带哥哥和我去宁波城隍庙吃小吃，妈妈说：“地铁开通了，我们坐地铁去吧。”我们好开心啊，长这么大，虽然坐过高铁，但还没坐过地铁呢！最近的地铁站是清水浦站，我们就在那上的地铁。一上地铁，别提有多舒服了，车厢干净整洁，座位又宽又大，开起来后，望着两旁向后飞速倒退的美丽景色，我心里乐开了花。不到半小时就到了鼓楼站，真是既方便又快捷，还更舒服呢！那时，我就想，要是地铁能修到家门口，修到校门口，该有多好啊！

新的一年，地铁修到校门口的愿望很快就能实现了，我好希望，地铁修到家门口的愿望也能实现啊。我相信，随着信息和高科技的不断发展，我们的生活会越来越好。

指导老师 王琼

## 琴桥公园夜景

宁波市翰香小学201班 韩洋(证号835267)

晚上，我和爸妈去琴桥公园散步。

来到江边，远远望去，五颜六色的灯光照射在江面上，闪烁着粼粼波光，如同一条彩带飘向远方。偶尔，会有一两艘货船开过，江面荡起层层波纹，发出哗哗的笑声，为江边跳舞的奶奶和跑步的叔叔阿姨们喝彩。

继续往前走，我看到一位在夜钓的爷爷正聚精会神地盯着江面上发光的浮子，一动不动，宛如一尊雕塑。脚边的水桶里有几条活蹦乱跳的小鱼，它们仿佛知道自己即将到来的悲惨命运，正挣扎着逃命呢。旁边的草地上，一位叔叔正在训练狗。他把飞盘扔得远远的，小狗屁颠屁颠地跑过去，飞快地把飞盘叼回来，送到主人手里，还使劲地摇着它的小尾巴，好像在等着主人的夸奖，真是太可爱了。我在旁边不住地拍手叫好。

啊！夜晚的琴桥公园可真热闹！ 指导老师 丁雁